



市区投放200余台无桩公共自行车,设36个站点

扫扫二维码 租车不用卡

计划市区投入2000余台,助力市民绿色出行

记者 刘波

本报讯 2月26日,市区江北广场魏源路西湖北路路口。记者拿出手机,对准一辆公共自行车上的二维码扫一扫。很快,车锁打开,可以骑这辆自行车了。

2月26日,邵阳天闻公共自行车管理服务有限责任公司透露,春节期间,继洞口县城投入500辆无桩公共自行车后,市城区也投入了200余辆无桩公共自行车。自此,市民可以用手机扫码骑公共自行车。

创卫期间,我市投入了数百辆有桩公共自行车,市民取车前,需到公司办卡,取车时需要刷卡取车。该公司工作人员罗丹香介绍,无桩公共自行车只需扫码取车。

罗丹香介绍,无桩公共自行车1-5小时内,按1元每小时计费,超过5个小时,按3元1小时计费,支持微信、支付宝支付。取车和还车必须到立有“无桩公共自行车停靠点”站牌的

站点,违停将收取一定手续费。目前,市区已设置了36个停靠站点。

运营十余天来,全市共有注册会员达2800余人,日均使用次数达一千余次。

据介绍,相关部门近期计划投入2000余辆无桩公共自行车,以辐射整个市区。此外,还计划在邵东、新邵投放无桩公共自行车。



▲无桩公共自行车停靠点

◀无桩公共自行车

「爱心驿站」春运送暖

童中涵 彭文 邓和平

本报讯 “老人家,喝杯热茶吧!”2月27日,正在汽车北站执勤的北塔交警大队民警黄志祥端上一杯热茶,温暖着过往的旅客。这是北塔交警大队在临时春运执勤点设置“爱心驿站”的一幕。

为方便春运期间过往的驾乘人员,北塔交警大队设10余个“爱心驿站”,为群众提供交通咨询、热水、急救药品等便民服务。2月14日,辅警邓海初在杨家垅“爱心驿站”执勤时遇到一迷路老人,他主动为老人送上矿泉水。沟通中,老人从口袋里掏出一本稍旧的联系本。邓海初迅速与其家属取得联系,让其家人接老人回家。2月20日,民警唐忠正在江北广场执勤时,发现一位七十多岁的老人正拉着路人问路。唐忠立即上前询问,老人说她家住在双清区的某一条街道,要乘坐28路车。唐忠立即驾驶警车送老人家到乘坐28路车的公交车站。



2月26日晚,第四届“情动邵阳”道德模范暨首届最美志愿者颁奖典礼在该县大礼堂举行,助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个类别的道德模范受到嘉奖。

杨敏华 谢迎春 吕建设 摄影报道

罗俊 刘剑 庞小青

“从正月初六开始,每天都有好几个外地客户打电话订购……”2月25日,隆回县荷田乡建腾珍贵苗木种植专业合作社负责人庞炎倡喜不自禁。连日来,他的电话成了“致富热线”,都是群众打来询问苗木栽培事情的。

今年41岁的庞炎倡是荷田乡大井村村民,1997年毕业于隆回县职业中专,曾在广东做过水电工程安装,到格尔木修过铁路,到东北与朋友合伙淘过金。2011年,他认为在外打工不是长久之计,于是回到家乡开办水电器材店。2013年,了解到苗木畅销,想起自己家乡有广阔的农林空间,就做起了苗木种植。

2014年3月,庞炎倡投资300多万元,在本村租地70余亩,购买皮卡车、大型拖拉机、除草机、喷雾器,修建厂房,接通自来水,修通320米长、3.6米宽的水圳,又到四川、浙江等地考察,决定种植金丝楠木、罗汉松、日本樱花、红豆杉、丹桂等。

庞炎倡坚持每天去育苗地里转两圈,观察苗木的长势情况,还购买了大量有关苗木花卉种植的书籍来学习。无论刮风下雨,他驻扎在田间地头,以苗木为伍,与花卉相伴,一边观察苗木的生长习性,一边做笔记,记录苗木花卉的生长过程。

经过打拼,庞炎倡的苗木越长越好,生意也越做越大。富起来的庞炎倡没有忘记乡亲,他积极向乡亲们提供苗木和技术经验,并帮助他们通过网络寻找销路。通过创业带动就业,为村里60个人解决就业问题。

“除了种植苗木,我还准备种植药材和发展养殖,希望通过自己的努力,带动村民共同致富。”庞炎倡踌躇满志。

心理公益讲座 解读成长密码

贺旭艳

本报讯 2月25日,一场心理公益讲座和心理沙龙活动为关注亲子教育和家庭和谐的心理爱好者们开启了新年的成长之路。

一般情况下,处在情绪里的孩子很难听进家长们跟他们讲的人生大道理,缺乏同理心的对话往往会让孩子的情绪更加糟糕。当天上午,由国家二级心理咨询师、高级中学心理教师张凯主讲的心理讲座,通过专业分析、案例分享、互动讨论等形式,传授如何与处在情绪中的孩子沟通。“沟通的黄金法则是——先针对孩子的感受作出反应,同时表达对他们的尊重和理解,然后再提出建议或意见。简而言之:先沟通情绪,再沟通事情。”

当天下午,国家三级心理咨询师杨立芳主讲的心理沙龙《解读家族树,探索爱的传承》,通过专业手段帮助大家“明晰本人和家庭问题的层层根源,进而提升内心力量,激发生命热情和动力。”

据了解,这是市心理学会举办的第一百二十八期心理公益讲座和第八十期公益心理沙龙。随着青少年心理健康日益受到社会重视,心理学知识的日益普及,越来越多的家长通过主动学习和自我提高来寻求亲子教育、家庭矛盾等问题的解决。邵阳市小记者协会今年也将在亲子互动和家庭教育方面加大力度。

庞炎倡的转身之路越走越宽广 种珍贵苗木 植农林空间